

Г. Пачкория.— Пламенный борец за дело коммунизма. 70 лет со дня рождения С. М. Кирова (2 стр.).

Г. Тевзадзе.— Слуга народа (2 стр.).

Нота Советского Правительства Правительства США (3 стр.).

Р. Чочиев.— Новое на консервных заводах Грузии (3 стр.).

Ш. Кереселидзе.— О путях повышения качества чая (3 стр.).

К посещению СССР делегациями парламента Ливана и Государственного Собрания Венгерской Народной Республики (3 стр.).

На сессии Комиссии ООН по вопросу о положении женщин (3 стр.).

Пребывание в Пакистане Г. Ворошилова в составе Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна (4 стр.).

Третья конференция СЕПГ (4 стр.).

ПЕЧАТЬ В БОРЬБЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ШЕСТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

XX съезд КПСС вооружил советский народ грандиозной программой борьбы за построение коммунизма в нашей стране. Под знаменем политической и трудовой активности советские люди взялись за претворение в жизнь шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 гг.

Важную роль в повышении творческой инициативы и активности трудящихся призвана сыграть советская печать, наши газеты. Это обязывает работников печати быть в первых рядах борцов за досрочное выполнение плана шестой пятилетки, за выполнение грандиозных задач, поставленных партией перед советским народом.

В резолюции XX съезда по отчетному докладу ЦК КПСС подчеркивается, что коммунистическое воспитание трудящихся является важнейшей задачей партийных организаций. Съезд обязал партийные организации в этих целях полнее использовать все средства идейного воспитания масс, в частности печать.

Наша печать призвана всесторонне раскрыть сущность задач шестой пятилетки, добиться того, чтобы трудящиеся города и села глубоко осознали величие стоящих перед ними задач, ясно представили себе, что они должны конкретно делать на любом участке коммунистического строительства, на своем посту для выполнения шестой пятилетки.

Речь идет прежде всего о том, чтобы поглотить всю работу газеты пропаганде задач, поставленных XX съездом партии, общенародной борьбе за претворение в жизнь этих задач. Эта работа является в современном кампаней, а представляется собой важнейшую составную часть всей деятельности газеты на длительный период.

Многие областные, городские и районные газеты нашей республики после опубликования материалов XX съезда КПСС сразу же включились в общенародную борьбу за претворение в жизнь шестого пятилетнего плана, мобилизуя советских трудящихся на решение выдвинутых партийных задач.

Тематические страницы и подборки, пропагандистские статьи и живые зарисовки о делах и людях шестой пятилетки наряду с ведущим местом на страницах «Советская Абхазия», «Сабхота Осети» и городских газет «Кутаисская правда», «Чапуртэ магароси».

Газета «Батумский рабочий», показывая готовность трудящихся цитрусовых плантации Аджарии досрочно завершить новую пятилетку, опубликовала материалы под рубрикой «Пятилетку — в четыре года». Аналогичная рубрика — «За досрочное выполнение шестой пятилетки» заняла прочное место на страницах горьковской городской газеты «Сталинский». Публикуя тематические страницы под общим заголовком «Ответ горьковцев на решения XX съезда КПСС», городская газета рассказывает о самоотверженном труде ткачих, конструкторов, железнодорожников, всех трудящихся города. О трудовых успехах колхозников села Горьковского района пишет районная газета «Социалисты селен». Однако она мало внимания уделяет вопросу развития плодородства, которое является здесь ведущей отраслью экономики района.

Обходится молчанием эту важнейшую отрасль сельского хозяйства района и газета «Коммунистическая», выходящая в соседнем с Горьковским — Каспском районе, где также имеются богатые резервы дальнейшего развития плодородства.

Многие районные газеты (Ахмета, Кобуаети, Тетричкаро, Чохатаури, Каспи и другие) с первого января текущего года перешли на новый, увеличенный объем и периодичность, расширились штаты редакций газет, соответственно возросли и требования к ним.

Долг работников этих газет — полнее использовать предоставленные им возможности, поставить их на службу задачам шестой пятилетки.

За годы прошедших пятилеток многие наши областные, городские и районные газеты накопили богатый опыт освещения

коренных вопросов промышленности, сельского хозяйства, культурного строительства.

Задача заключается не только в том, чтобы успешно использовать этот ценный опыт, но и множить его, обогатить новыми средствами, еще сильнее оттачивать острое идейное оружие партии. Печать должна расти, совершенствоваться день ото дня. Без этого она не сможет успешно решать задачи шестой пятилетки, пятилетнего мощного технического прогресса, серьезного повышения всех качественных показателей и улучшения хозяйственного руководства.

Дело чести работников печати — трудиться инициативно, творчески, с напряжением, смело и остро поднимать на страницах газеты важнейшие вопросы хозяйственного и культурного строительства, поддерживать все новое, передовое, прогрессивное, бороться против косности, всего старого, отжившего. Между тем номера некоторых городских и районных газет, а также фабрично-заводских и вузовских многотиражек еще не отвечают нынешним возросшим требованиям.

Так, например, печать серости лежит на материалах, публикуемых майковской и тбилисской районными газетами. На их страницах не видно передовых виноградарей и хлеборобов — людей шестой пятилетки, их славных дел в борьбе за новый подъем виноградарства и зернового хозяйства республики.

Все еще остается в долгу перед потребностями портовиками городская газета «Мганебар колхидели». Она скупо рассказывает о завтрашнем дне потийского порта, реконструкции и развитии которого предусмотрено шестым пятилетним планом. Порт оснащается авто- и электрогрузчиками, экскаваторами, бульдозерами и другими мощными машинами. Портовики уже развернули большую работу по комплексной механизации порта, с тем чтобы довести ее в текущем году до 84 процентов. Показать первые успехи в этом большом деле, не пройти мимо недостатков — прямой долг газеты.

Успешное выполнение плана шестой пятилетки будут решать люди. Могучим средством мобилизации их творческой инициативы и активности является социалистическое соревнование. Соревнование и пятилетка неразрывно связаны между собой. Наша печать всегда выступала знаменосцем соревнования масс. Она и впредь будет пламенным пропагандистом и организатором соревнования. Чтобы успешно выполнять эту благородную роль, наши газеты должны отделиться от элементов парадности и шумихи в соревновании, уделить главное внимание борьбе за выполнение обязательств, результатам соревнования. В этой связи заслуживает одобрения начинание некоторых наших газет, на страницах которых за последнее время чаще стали появляться рубрики: «Прогрессивные взятые обязательства», «Дал слово — сдержало его во что бы то ни стало». Эти нужные, полезные рубрики с поучительными материалами появляются, например, в эти дни в номерах махарадзевской, ахалцихской и других газет.

В борьбе за успешное претворение в жизнь шестого пятилетнего плана в центре внимания нашей печати должны быть вопросы коммунистического воспитания масс, повседневная целенаправленная идеологическая работа, тесно связанная с жизнью. Надо из номера в номер пропагандировать экономические знания, помогать нашим кадрам в овладении конкретной экономической производств. Это задача огромной важности, и она требует самого большого внимания всех наших газет.

Под руководством мудрой Коммунистической партии наша печать прошла славный путь, выступая как коллективный пропагандист, агитатор и организатор масс. Она и впредь будет достойно выполнять эту задачу, помогая партии, народу в их борьбе за построение коммунизма.

Всю силу печати — на успешное решение величайших задач шестой пятилетки!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

Об увеличении продолжительности отпусков по беременности и родам (1 стр.).

Прием Н. А. Булганиным патриарха Московского и всея Руси Алексия (1 стр.).

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН — В ЧЕТЫРЕ ГОДА. На собрании колхозников села Квенобани Чохатаурского района (1 стр.).

Собрания партийного актива обсуждают итоги XX съезда КПСС (2 стр.).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КВЕНОБАНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Получив свои возможности, колхозники артели имени Ворошилова села Квенобани решили выполнить пятилетний план развития общественного хозяйства в четыре года, а перспективный план производства животноводческой продукции выполнить в 1958 году. В 1956 году собрать и слать государству 330 тысяч килограммов чайного листа против 242 тысяч в прошлом году. Получить с каждого гектара в среднем по 50 центнеров кукурузы против 42,7 центнера в прошлом году, а с отдельных высокоурожайных площадей в 15 гектаров — по 100 центнеров кукурузы с гектара. Всесерно укрепить кормовую базу, надолго на одну фуражную корову по 1.000 килограммов молока против 726 килограммов, полученных в прошлом году. Слать государству 5.000 килограммов высококачественных коконов против 4.632 килограммов по плану. Построить силосную башню емкостью в 300 тонн, а также капитальное здание свайнофермы на 130 голов. Путем сокращения административно-управленческих расходов, улучшения организации труда, внедрения механизации трудовых работ снизить затраты труда на 4.000 трудодней.

Квенобанские колхозники решили вызвать на социалистическое соревнование колхоз имени «Ахалгазда коммунист» села Дзигити Махарадзевского района.

★ ★ ★

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЭТА САМЕДА ВУРГУНА (ВЕКИЛОВА САМЕДА ЮСУФ ОГЛЫ) ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в области развития советской художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить поэта Самеда Вургун (Векилова Самеда Юсуф оглы) орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

24 марта 1956 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЭТА САМЕДА ВУРГУНА (ВЕКИЛОВА САМЕДА ЮСУФ ОГЛЫ) ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в области развития советской художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить поэта Самеда Вургун (Векилова Самеда Юсуф оглы) орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

24 марта 1956 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЭТА САМЕДА ВУРГУНА (ВЕКИЛОВА САМЕДА ЮСУФ ОГЛЫ) ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в области развития советской художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить поэта Самеда Вургун (Векилова Самеда Юсуф оглы) орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

24 марта 1956 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЭТА САМЕДА ВУРГУНА (ВЕКИЛОВА САМЕДА ЮСУФ ОГЛЫ) ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в области развития советской художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить поэта Самеда Вургун (Векилова Самеда Юсуф оглы) орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

24 марта 1956 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЭТА САМЕДА ВУРГУНА (ВЕКИЛОВА САМЕДА ЮСУФ ОГЛЫ) ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в области развития советской художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить поэта Самеда Вургун (Векилова Самеда Юсуф оглы) орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

24 марта 1956 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЭТА САМЕДА ВУРГУНА (ВЕКИЛОВА САМЕДА ЮСУФ ОГЛЫ) ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в области развития советской художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить поэта Самеда Вургун (Векилова Самеда Юсуф оглы) орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

24 марта 1956 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЭТА САМЕДА ВУРГУНА (ВЕКИЛОВА САМЕДА ЮСУФ ОГЛЫ) ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в области развития советской художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить поэта Самеда Вургун (Векилова Самеда Юсуф оглы) орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.

24 марта 1956 г.

Пятилетний план — в четыре года

На собрании колхозников села Квенобани Чохатаурского района



На собрании колхозников села Квенобани Чохатаурского района. Выступает председатель правления колхоза имени Ворошилова, делегат XX съезда КПСС Ксения Махарадзе.

Основной денежный доход мы получаем от чайной культуры. К сожалению, урожайность чайного листа у нас все еще низка. Правда, отдельные бригады, звенья, а также колхозники получают в среднем по 5—6 тонн сортового чайного листа с гектара, но есть и такие бригады и звенья, которые в тех же условиях собирают значительно меньше — по 2—2,5 тонны. Отсюда следует, что мы должны улучшить уход за чайными плантациями, повысить ответственность каждого колхозника и каждой колхозницы за порученное дело. В этом году колхоз должен собрать 330 тысяч килограммов сортового чайного листа, почти на 90 тысяч килограммов больше, чем в прошлом году.

Улучшая породный состав скота и укрепляя кормовую базу, мы должны значительно повысить продуктивность скота с тем, чтобы на одну фуражную корову надолго по 1.000 килограммов молока. Для выполнения этой задачи необходимо заложить 540 тонн силоса против 250 тонн, заложённых в прошлом году, и заготовить 1.800 центнеров сена. Вместе с тем мы должны значительно снизить затраты труда и средств на производство единицы продукции.

Если мы будем добиваться внедрения передового опыта, повысим уровень ме-

ханизации трудоемких процессов и улучшим организацию труда, то сможем выполнить пятилетний план развития нашего колхоза за четыре года.

Доклады и выступления участников XX съезда Коммунистической партии, решения съезда вызвали у всех советских людей новый прилив сил и энергии. Партия поставила перед нами большие, почетные задачи, и чтобы с честью выполнить их, каждый из нас должен работать четко, добросовестно.

После доклада К. Махарадзе выступил бригадир 1-й бригады колхоза И. Пхоидзе.

сортového чайного листа.

На собрании выступили также бригадир 4-й бригады С. Пхоидзе, колхозники Д. Джидадзе и другие. Они говорили о высокой трудовой активности колхозников, которые усиленно готовятся в эти дни к весеннему севу. На плантациях быстрыми темпами ведутся перекопка, внесение в почву минеральных и органических удобрений, обрезка и формовка чайных кустов и другие весенние работы.

Участники собрания единодушно одобрили решения XX съезда партии и приняли новые социалистические обязательства.

От Главного управления театров и музыкальных учреждений Министерства культуры СССР

В связи с исполняющимся 28 марта 1956 года 75-летием со дня смерти выдающегося русского композитора М. П. Мусоргского создан Юбилейный комитет во главе с народным артистом СССР Р. М. Газаром в следующем составе: Александровский И. П., Ашрафи М. А., Балачишвили А. М., Барсова В. В., Давыдович Б. Ф., Зуева Т. М., Иванов Я. А., Кабаевский Д. Б., Кабанов П. П., Караев К. А., Кашп Э. А., Келдыш Ю. В., Мелик-Пашаев А. Ш., Михайлов М. Д., Мравинский Е. А., Мухатов В. М., Пирогов А. С., Преображенская С. П., Рейзен М. О., Свешников А. В., Тулебаев М. Т., Хачатурян А. И., Хренников Т. Н., Целиковский В. В., Чулак М. И., Шапорин Ю. А., Шварц И. И., Шебакин В. Я., Шорин М. Ю., Шоестакович Д. Д., Ярустовский Б. М.

В юбилейные дни в Государственном Академическом Большом театре СССР, Ленинградском Государственном Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова, Киевском Государственном театре оперы и балета имени Т. Г. Шевченко, а также в столицах союзных рес-

публике и областных центрах РСФСР будут проведены торжественные заседания, посвященные памяти М. П. Мусоргского, с исполнением опер Мусоргского или с концертами из его произведений.

В течение 1956 года будет проведен конкурс на лучшее исполнение вокальных произведений Мусоргского.

Концертные организации проведут в марте 1956 г. циклы концертов и лекций, посвященных Мусоргскому.

В музыкальных учебных заведениях состоятся лекции и беседы, посвященные жизни и творчеству Мусоргского, и концерты из произведений композитора.

В Москве и Ленинграде будут открыты выставки, посвященные жизни и творчеству М. П. Мусоргского.

Популяризация творчества великого русского композитора будет служить также выпускаемые к юбилею пластинки с записями опер и других произведений Мусоргского и популярной оперы о жизни и творчестве Мусоргского, выпускаемый большим тиражом Государственным музыкальным издательством.

На совещании по вопросу об организации Восточного института ядерных исследований

На днях на Международном совещании по вопросу об организации Восточного института ядерных исследований обсуждался проект Соглашения о создании этого института.

В обсуждении приняли участие пред-

ставители всех участвующих в совещании государств. Совещание избрало комиссию для окончательного редактирования текста Соглашения.

26 марта совещание продолжало свою работу.

Гастроли ансамбля народного танца Грузии в Кишиневе

БИШИНЕВ, 24. (ТАСС). В зале Молдавской филармонии состоялся заключительный концерт ансамбля народного танца Грузии.

Ансамбль показал кишиневцам интересную и разнообразную программу. Гастроли коллектива прошли с большим успехом.

Нота Советского Правительства Правительству США

Как уже сообщалось, 18 февраля Правительство США было передана нота Советского Правительства по вопросу о за-

пуске американских воздушных шаров в воздушное пространство СССР.

Министр иностранных дел СССР ответил на ноту Правительства США:

Нота Правительства США Советскому Правительству от 1 марта 1956 года

«Посольство Соединенных Штатов Америки свидетельствует свое уважение Министерству Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик и имеет честь препроводить следующее сообщение Советского Правительства.

Правительство Соединенных Штатов подтверждает получение ноты Советского Правительства от 18 февраля 1956 г., содержащей возражение против запуска метеорологических шаров Соединенными Штатами и предложение об организации выставки материала, имеющегося в распоряжении Советского Правительства.

Факты, относящиеся к этому вопросу, были изложены Советскому Правительству в ноте Правительства Соединенных Штатов от 8 февраля 1956 г. К этой ноте была приложена копия сообщения для прессы, опубликованного в г. Вашингтоне, округ Колумбия, 8 января 1956 г., в котором подробно описывался план запуска шаров во время начала его осуществления.

Правительство Соединенных Штатов отмечает, что Советское Правительство умышленно не опубликовало в своей печати информационный материал, содержащийся в этом сообщении для прессы, которое оно ошибочно назвало сообщением, касающимся лишь внутренних правил Соединенных Штатов.

Как об этом заявлялось ранее, свободно летящие воздушные шары Соединенных Штатов давно используются в целях прогресса в области метеорологических исследований.

Советские утверждения относительно опасности, которую создают такие шары для районов воздушного сообщения, являются дезориентирующими, так же как и советские утверждения относительно

жизни и имущества на земле. Советское Правительство и некоторые восточноевропейские страны являлись единственными странами, возражающими против этого. Отмечается, что Советское Правительство не воспользовалось предложением, выдвинутым в ноте Правительства Соединенных Штатов от 8 февраля 1956 года, о том, чтобы обсудить с властями Соединенных Штатов характер предложения и условия, которыми снабжены шары.

В то время, когда Советское Правительство возражало против запуска метеорологических шаров Соединенных Штатов над Союзом Советских Социалистических Республик, его собственные шары пролетали над территориями других стран и совершали на них посадку. Заслуживает внимания то обстоятельство, что советские воздушные шары летали над территорией Соединенных Штатов и что получены достоверные сообщения об обнаружении советских воздушных шаров на территориях нескольких стран, включая Японию, Турцию, Иран, Финляндию и Германию.

Неоднократно Советское Правительство желало бы иметь свои шары для себя и другие правила для остального мира.

Советское Правительство не вернуло имущество научного характера, которое по праву принадлежит Соединенным Штатам и которое Советское Правительство пытается использовать в своих пропагандистских целях.

Правительство Соединенных Штатов твердо верит, что законная озабоченность Советского Правительства по поводу запуска шаров Соединенными Штатами была удовлетворена решением Правительства

Соединенных Штатов, сообщенным в его ноте от 8 февраля 1956 г., прекратить в преддверии нового года запуск шаров, которые могли бы пролетать над советской территорией. Таким образом, поскольку Правительство Соединенных Штатов приняло во внимание советские возражения, по-видимому, не имеется ни научной, ни какой-либо другой разумной цели, ради которой следовало бы организовать выставки такого характера, какие предлагает Советское Правительство.

Правительство Соединенных Штатов считает, что такая выставка, которая предлагается Советским Правительством, не может послужить каким-либо конструктивным целям, Правительством Соединенных Штатов, чтобы содействовать прогрессу в вопросе, интересующем все Правительство, готово выработать в международном масштабе в сотрудничестве с Советским Правительством и другими заинтересованными Правительствами совместную программу по использованию техники и оборудования, включая шары того типа, о которых говорится в советской ноте и которые оно изготовило для метеорологического исследования. Но предварительное мнение Правительства Соединенных Штатов, что осуществление этого предложения могло бы соответствующим образом быть использовано средствами Международной Метеорологической Организации.

24 марта Первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов принял Временного Поверенного в делах США в СССР г-на У. Уолмсли и вручил ему ноту Советского Правительства следующего содержания:

Нота Советского Правительства Правительству США от 24 марта 1956 года

«В связи с нотой Правительства США от 1 марта с. г., являющейся ответом на ноту Советского Правительства от 18 февраля по вопросу о запуске американских воздушных шаров в воздушное пространство СССР, Советское Правительство считает необходимым заявить следующее.

В своих нотах от 4 и 18 февраля Советское Правительство обратило внимание Правительства США на имевшее место в последнее время неоднократное нарушение территориальной неприкосновенности Советского Союза в связи с запуском в воздушное пространство СССР американских воздушных шаров с подвешенными к ним грузами весом 650 килограммов, состоящими из аппаратов, включавшей автоматические действующие фотокамеры для аэрофото съемки местности, радиопередатчики, радиоприемники и т. п. В нотах приводились проверенные данные, которые опровергают содержащиеся в нотах Правительства США утверждения, будто американские шары, запускаемые в воздушное пространство Советского Союза, предназначены для метеорологических исследований и не создают опасности для воздушного сообщения.

В своих нотах Советское Правительство настаивало на принятии Правительством США срочных и эффективных мер в недо-

пущении нарушения неприкосновенности воздушного пространства СССР со стороны США.

В ответной ноте от 1 марта Правительство США повторяет утверждения, на несостоятельность которых указывалось в предыдущих нотах Советского Правительства. Вместе с тем оно не приняло предложения об организации выставок американских шаров, выложенных в Советском Союзе, заявляя, будто такие выставки преследовали бы пропагандистские цели, хотя обоснованность такого рода заявления очевидна. Однако предложение об организации выставок шаров имело своей целью действительно доказать, что эти шары не имеют ничего общего с задачами метеорологических исследований и служат совершенно иным целям. Из этого следует, что к обострению международной обстановки может вести отнюдь не организация подобных выставок, а незаконные действия американских властей, запускающие воздушные шары в воздушное пространство СССР и нарушающие тем самым территориальную неприкосновенность Советского Союза.

В ноте Правительства США утверждается, будто Советский Союз также запускает шары в воздушное пространство дру-

гих стран и будто советские воздушные шары летают над территорией США.

Подобные утверждения не соответствуют действительности. Советские органы не запускали и не запускают воздушных шаров в воздушное пространство США или каких-либо других стран.

Поскольку, однако, в ноте США содержатся иные утверждения, то, может быть, было бы целесообразным, в интересах истины, устроить одновременный показ как американских воздушных шаров, выложенных в Советском Союзе, так и «советских воздушных шаров», будто бы имеющихся в распоряжении Правительства США.

Советское Правительство принимает вместе с тем к сведению содержащееся в ноте США от 1 марта заявление Правительства США о том, что оно приняло решение о прекращении запуска шаров, которые могли бы пролетать над советской территорией.

Что касается других вопросов, затронутых в ноте США от 1 марта, то их можно было бы рассмотреть в обычном дипломатическом порядке.

Москва, 24 марта 1956 года.
Г-н У. Уолмсли заявил, что он передает эту ноту своему правительству.

О путях повышения качества чая

Грузинский чай заслужил признание советского потребителя и пользуется большим спросом.

Директивы XIX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану предусматривают дальнейший рост чайного хозяйства в нашей республике. Намечено достичь в 1960 году производство сортового чайного листа в Грузии до 165 тысяч тонн.

Многие колхозы и совхозы республики собирают до четырех-пяти тысяч килограммов чайного листа с гектара. Таких результатов еще не достигла ни одна из стран, с давних времен культивирующих чай. Однако качественные показатели у нас еще не соответствуют быстрому росту площадей и урожайности этой культуры.

Перед специалистами, работающими в области чайводства, и в первую очередь перед технологами, стоит проблема комплексного повышения качества готового чая.

Исследования показывают, что даже в массе первосортного зеленого листа из-за неоднородности развития побегов, несвоевременной уборки и нарушения правил сбора встречается значительное количество огрубевших флешей с различными физико-механическими показателями. Неоднородным является и отдельно взятый побег: его верхняя часть бывает более нежной, чем нижняя. Один и тот же режим переработки неоднородной массы дает низ-

кие качественные показатели, и низкие улучшения ролей, сушилок и других машин не в состоянии при этом достичь качества готового чая до необходимого уровня.

На основании многолетних наблюдений и данных изучения технологии переработки чайного листа мы пришли к выводу, что недостаточно высокое качество готового продукта является результатом недостаточной раздельной переработки листа.

Проблема улучшения качества готового чая должна быть разрешена совместными усилиями технологов, агротехников и селекционеров.

Опираясь на учение Мичурина и его последователей, умело воздействуя на растение, известный селекционер доктор сельскохозяйственных наук К. Е. Бахтадзе вывела новые высокоурожайные чайные растения, которые обеспечивают создание более однородных, полноценных, хорошо развитых побегов. Внедрение этих сортов является важным резервом повышения качества чая.

Для получения более однородного сырья агротехники должны значительно улучшить приемы обработки почвы, питание растений, подрезку чайных кустов, а также организовать своевременный и правильный сбор листа.

Некоторые исследователи до последнего времени придерживались того мнения, что критерия для определения качества чая является количественное содержание в побегах кофеина и танина. Они считали, что стебельки, содержащие меньше кофеина и танина, ухудшают качество. Поэто-

му от сборщиков требовали, чтобы длина нежного стебелька от третьего листа сверху вниз не превышала одного сантиметра. Однако последние опыты доцента Хочолава и кандидата сельскохозяйственных наук Шавинвили полностью доказана целесообразность ограничения длины нежной части стебельков в собранном чае. Установлено, что отделить переработанные стебельки (без листьев), несмотря на то, что в них действительно меньше кофеина и танина, дают высококачественный (особенно по аромату) готовый продукт.

Высокое качество стебельков теряется при совместной переработке их с листьями. Ни ролей, ни сушилок не могут довести одновременно, под одним режимом переработки, обе части неоднородной массы — нежную и менее нежную — до требуемой кондиции.

Следовательно, для повышения качества чая либо надо добиться сбора наиболее однородных побегов, либо внедрения нового прогрессивного метода раздельной переработки листа, предварительно отсортированного на несколько однородных фракций.

На решение этой задачи сейчас необходимо направить научную мысль работников чайной промышленности. В первую очередь следует заняться созданием специальных машин для лучшей сортировки собранного листа на несколько однородных фракций и внедрением нового прогрессивного способа раздельной переработки отсортированных фракций.

Первые опыты по созданию машины, предназначенной для сортировки зеленого листа на несколько однородных групп,

К посещению СССР делегацией парламента Ливана

Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков и Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Ладис направили Председателю парламента Ливанской Республики Адему Осейрану телеграмму следующего содержания: «Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, желая содействовать дальнейшему развитию добрых отношений между народами Советского Союза и Ливана и считая, что установление непосредственных связей между парламентами является важным средством международного сотрудничества в интересах дела мира и взаимопонимания, имеет честь пригласить делегацию парламента Ливанской Республики посетить Советский Союз».

Председатель парламента Ливана Адем Осейран прислал на имя Председателя Совета Союза А. П. Волкова и Председателя Совета Национальностей В. Т. Ладиса ответные телеграммы, в которых сообщает, что парламент Ливана с удовлетворением принял приглашение посетить Советский Союз. Как стало известно, парламентская делегация Ливана предположительно прибыть в СССР во второй половине мая 1956 года. (ТАСС).

К посещению СССР делегацией Государственного Собрания Венгерской Народной Республики

Во время пребывания в Венгерской Народной Республике делегация Верховного Совета СССР перешла от имени Верховного Совета СССР приглашение Государственного Собрания Венгерской Народной Республики направить свою делегацию в Советский Союз.

Как сообщили Министерство иностранных дел Венгерской Народной Республики, Государственное Собрание Венгрии единогласно приняло это приглашение.

Венгерская парламентская делегация предположительно прибыть в Советский Союз 20 апреля с. г. (ТАСС).

На сессии Комиссии ООН по вопросу о положении женщин

ЖЕНЕВА, 25 марта. (ТАСС). Комиссия ООН по вопросу о положении женщин закончила обсуждение вопроса о доступе женщин к образованию.

На рассмотрении комиссии был представлен меморандум генерального секретаря ООН по этому вопросу. В ходе дебатов в комиссии многие ораторы напомнили также о фактах, собранных в докладе, подготовленном докладчиком Комиссии ООН по вопросу о правах человека Ш. Аммуном (Ливан). В некоторых странах, и прежде всего в колониях, женщины до сих пор лишены возможности получить даже начальное образование. В Испании и Западной Германии учебные программы средних школ составлены таким образом, что ограничивают возможности всеобщего и равноправного к мужской культуре развития женщин.

Дискуссия, развернувшаяся на сессии, подтвердила правильность фактов, приведенных в докладе Аммуна. Из выступлений представителей Аргентины, Кубы, Доминиканской республики и ряда других стран следует, что в этих странах большая часть женщин практически еще не имеет доступа к образованию.

Иначе обстоит дело там, где женщины пользуются полным равноправием с мужчинами во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Представители СССР, ВССР, Польши и Югославии рассказали на сессии о мерах, осуществляемых правительствами их стран по практическому осуществлению права женщин на образование.

Члены комиссии в своих выступлениях осудили дискриминацию женщин, еще осуществляемую в ряде стран. В единогласно принятой резолюции комиссия просит генерального секретаря ООН сообщить ее мнение по вопросу о доступе женщин к образованию. Резолюция ООН по предотвращению дискриминации и по защите наименьшинств. В резолюции содержится также предложение подготовить специальный доклад по вопросу о дискриминации женщин в области образования.



Новый Дом культуры в колхозе села Джаларидзе Цителкаркойского района. На снимках: зрительный зал и паружный вид Дома культуры.

Новое на консервных заводах Грузии

В системе Грузконсервтреста — 7 заводов. Из них Батумский, Самтредский, Горьковский и Кутанский по своей технической оснастке принадлежат к числу лучших консервных предприятий страны и могут выработать значительно больше продукции, чем сейчас.

Однако из-за систематической недогрузки сырьем, мощности этих заводов используются далеко не полностью.

На многих предприятиях консервной промышленности Грузии крайне медленно осваиваются проектные мощности, плохо используются оборудование, значительные потери продукции.

В соответствии с производственными мощностями предприятий Грузконсервтреста, на 1956 год им запланирована выработка 92 миллионов банок консервов. Если в прошлом на заводах треста использовалось в основном оводное и плодое сырье, то производственная программа первого года шестой пятилетки включает также выработку значительного количества изделий из кукурузы, риса, сои, фасоли, мяса и других продуктов.

На Кутанском и Горьковском заводах организуется производство консервов овощных и фруктовых. Уже в первом квартале 1956 года эти заводы должны выпустить свыше 10 миллионов банок новых видов продукции. Кутанский завод будет выработать изделия из сои, кукурузную крупу с яблочным пюре; Горьковский завод — рис с яблочным пюре, кукурузную крупу с фруктовым пюре и рис с пюре из сушеного чернослива. Кроме того, на Горьковском заводе создается особая линия для выработки двух миллионов банок продукции для детей.

На предприятиях производятся большие работы, связанные с освоением выпуска изделий из кукурузы. В первом квартале 1956 года на Батумском цитрусосовом комбинате будет сдан в эксплуатацию специальный цех по выработке кукурузных хлопьев и кукурузной крупы.

Намечено провести целый ряд мероприятий для обеспечения заводов сырьем. Разовены гибридные семена сахарной и сахарной кукурузы, которые будут высеяны в Самтредском, Кутанском и других районах Западной Грузии. Значительно расширяются посевы зеленого горошка в Кутанском и Цхалтубском районах. В 1957 году намечается вывести площади под зеленым горошком до 1.000 гектаров, причём эта культура будет широко внедрена также в Самтредском, Ванском, Абашском и других районах.

Для увеличения сырьевых ресурсов предприятий Грузконсервтреста даны задания организовать с текущего года сбор и заготовку джонджоли, экалы и других дикорастущих.

Известно, что советские джонджоли пользовались до последнего времени лишь

для засолки в бочках и за пределы Грузии не вывозились. После расфасовки джонджоли в консервных банках, эта продукция, благодаря своеобразному вкусу и аромату, найдет широкий спрос среди населения многих уголков страны.

В ближайшие два-три года в Леселидзе будет пущен в эксплуатацию завод, рассчитанный на выпуск 500—600 тонн сушеного чернослива в год. Предприятие будет также выпускать один миллион банок варенья.

Значительные работы проводятся по механизации основных и вспомогательных процессов и модернизации оборудования предприятий. На Кутанском заводе, например, реконструируется линия варки томатов, мощность которой увеличивается в 1,5 раза.

Расширению сырьевых ресурсов предприятий будет содействовать и намеченная в текущем году передача в ведомство Грузконсервтреста Варпанского, Врекего и Бачинского плодовых совхозов Самтредского Министерства промышленности продовольственных товаров Грузинской ССР. В этих совхозах выращивают лучшие в Грузии сорта яблок, вывозимые в свежем виде в промышленные центры СССР.

Кроме консервных, трест имеет два плодоовощных завода — в Шиндиси и Меджарисхеви (Горький район). На этих предприятиях установлено соответствующее оборудование, однако, работает оно в продолжение года не более двух-трех месяцев. Между тем при наличии такого оборудования, на этих заводах, особенно на Шиндиском, можно при сравнительно незначительных затратах резко увеличить выработку сушеных плодов и овощей, а также организовать выпуск пюре, повидла, фруктовых соев и другой продукции.

Параду с выпуском утвержденного по плану ассортимента изделий, предприятия Грузконсервтреста могли бы значительно расширить выработку новых видов продукции за счет выпуска обеденных блюд в консервных банках. Особый интерес представляли бы национальные блюда: харчо, салати, хаш, чахохоби и другие. Грузконсервтрест дал задание Кутанскому, Горьковскому и другим заводам приступить в текущем году к изготовлению образцов этих и других новых видов продукции. После их дегустации и утверждения стандартов должно быть широко организовано внедрение в производство лучших видов новых консервов.

Все это позволит полностью загрузить заводы, лучше использовать их мощности, дать стране больше разнообразной высококачественной продукции.

Р. ЧОЧИЕВ,
начальник отдела заготовок Грузконсервтреста.

не на 40 процентов. Ясно, что, несмотря на заметное улучшение качества готового чая, переход на такой способ сбора не целесообразен.

Баки же путем повышения качества чая, не снижая при этом урожайности чайного листа? Мы считаем, что наиболее целесообразно было бы вести одновременный сбор двулистных и трехлистных флешей с последующей их сортировкой на однородные фракции. Следует отметить, что при двулистной способе сбора качество продукции увеличивается не только в результате того, что двулистные побеги содержат больше танина и кофеина, чем трехлистные нежные флешы, но и потому, что они более однородны. При высокой однородности материала можно даже при существующем оборудовании получить продукцию более высокого качества.

Трехлистные побеги по своим физико-механическим свойствам отличаются от двулистных: их клетка труднее разрушаются, менее подчиняются установленному для двулистных флешей режиму работы по сушке и скручиванию. Поэтому при их совместной переработке достигнуть необходимой кондиционной обработки обеих частей, т. е. нежной и менее нежной, невозможно. Отсюда и относительно низкое качество продукции. Все это лишний раз подтверждает необходимость практиковать раздельную систему переработки чайного листа. Исследования подтверждают полную целесообразность сбора трех-

листных и даже четырехлистных флешей одновременно и совместно с двулистных, но затем их следует отсортировать машинами на две группы для раздельной переработки. Если же такой возможности нет, следует провести опыты по сбору однородных (исключительно трехлистных) флешей. При этом отпадает необходимость в предварительной сортировке собранной массы, повысится качество готового чая, а урожайность листа не уменьшится.

Нельзя не отметить, что существующая система оплаты труда сборщиков приводит к нарушению основного принципа личной заинтересованности в повышении качественных показателей. Собраный чай с содержанием огурубевших побегов в количестве от 1 до 8 процентов для первого сорта оплачивается одинаково. Это одно из причин того, что собраный материал часто бывает неоднородным и не вполне доброкачественным. Для ликвидации этого ненормального положения следовало бы ввести новый порядок оплаты труда сборщиков, учитывающий качество собранного листа. Это позволит ликвидировать неравенство в работе и повысить заинтересованность колхозников и рабочих совхозов в сборе однородного листа с минимальным содержанием огурубевших листьев.

Доцент Ш. КЕРЕСЕЛИДЗЕ,
кандидат технических наук.

